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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Markus Rinderspacher SPD
vom 22.10.2015

Sanierungsbedarf und Bauwerkserneuerungen bei den
Briucken in staatlicher Baulast in den Regierungsbezir-
ken Oberbayern, Niederbayern und Schwaben

Grundlage fur die Durchfihrung von Sanierungsmaf3nah-
men bzw. MalRnahmen der Bestandserhaltung sind die Er-
gebnisse der aktuellen Zustandserfassung und -bewertung
sowie der Bauwerksprufungen. Auf dieser Basis hat die Bay-
erische Strallenbauverwaltung fur die Bundes- und Staats-
strallen das ,Koordinierte Erhaltungs- und Bauprogramm®
(KEB) entwickelt.

Dabei handelt es sich um ein mittelfristiges Erhaltungs-
programm, das automatisch erzeugte Vorschlage fiir sanie-
rungswurdige Streckenabschnitte und Bauwerke wie Bri-
ckenbauten enthélt und von den Staatlichen Bauamtern in ein
konkretes Bauprogramm fur Fahrbahnen und Bauwerke Uber-
fuhrt wird. Das KEB wird jahrlich zweimal fortgeschrieben.

2015 wurde eine neue, aktualisierte Zustandserfassung
und -bewertung (ZEB) durchgefiihrt.

Vor diesem aktualisierten Hintergrund frage ich die Staats-
regierung:

1. Welche Brucken in staatlicher Baulast gibt es im Frei-
staat Bayern, aufgeschlisselt nach Landkreisen und
kreisfreien Stadten in den Regierungsbezirken Ober-
bayern, Niederbayern und Schwaben?

1.1 Wie grol3 ist der aktuelle Sanierungsbedarf bei den
Briucken in staatlicher Baulast in diesem Bereich?

1.2 Welche Briicken in diesem Bereich werden in den Jah-
ren 2015 und 2016 zu welchen Kosten saniert?

2. Welchen Grad von Schadigung weisen die sanie-
rungsbeddrftigen Briicken in staatlicher Baulast im
Regierungsbezirk Oberbayern aus?

2.1 Welche Brucken in Oberbayern missen aufgrund ih-
res Schadigungsgrads abgerissen und durch eine
Bauwerkserneuerung ersetzt werden?

2.2 Wie hoch belaufen sich jeweils die Kosten fur die Sa-
nierung der sanierungsbedurftigen Briicken in Ober-
bayern, aufgeschlisselt nach Briicken in Landkreisen
und kreisfreien Stadten?

3.  Welchen Grad von Schadigung weisen die sanie-
rungsbeddrftigen Briicken in staatlicher Baulast im
Regierungsbezirk Niederbayern aus?

3.1 Welche Briicken in Niederbayern missen aufgrund
ihres Schadigungsgrads abgerissen und durch eine
Bauwerkserneuerung ersetzt werden?

3.2 Wie hoch belaufen sich jeweils die Kosten fir die Sa-
nierung der sanierungsbedurftigen Bricken in Nieder-
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bayern, aufgeschlisselt nach Briicken in Landkreisen
und kreisfreien Stadten?

4.  Welchen Grad von Schadigung weisen die sanie-
rungsbeddrftigen Briicken in staatlicher Baulast im
Regierungsbezirk Schwaben aus?

4.1 Welche Briicken in Schwaben mussen aufgrund ihres
Schadigungsgrads abgerissen und durch eine Bau-
werkserneuerung ersetzt werden?

4.2 Wie hoch belaufen sich jeweils die Kosten fir die Sa-
nierung der sanierungsbedurftigen Briicken in Schwa-
ben, aufgeschliisselt nach Bricken in Landkreisen
und kreisfreien Stadten?

Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Bau und Verkehr
vom 13.12.2015

1. Welche Briicken in staatlicher Baulast gibt es im
Freistaat Bayern, aufgeschlisselt nach Landkrei-
sen und kreisfreien Stadten in den Regierungsbe-
zirken Oberbayern, Niederbayern und Schwaben?

Von der Bayerischen StralRenbauverwaltung werden insge-

samt fast 5.000 Staatsstral3enbriicken betreut. In der An-

lage zu 1. sind die StaatsstralRenbriicken nach Anzahl und

Brickenflache dargestellt.

1.1 WiegroRist der aktuelle Sanierungsbedarf bei den

Briucken in staatlicher Baulast in diesem Bereich?
Alle Ingenieurbauwerke (Briicken, Tunnel, Stutzbauwerke,
Larmschutzbauwerke und andere) der Autobahnen, Bun-
desstral3en und Staatsstraen werden gem. DIN 1076 ,In-
genieurbauwerke im Zuge von StraRen und Wegen — Uber-
wachung und Prifung® vom November 1999 regelmafiig
durch Ingenieure im Rahmen der Bauwerksprufung gepruft.
Dabei werden die einzelnen Schéden auf Grundlage der
bundesweit gultigen ,Richtlinien zur einheitlichen Erfassung,
Bewertung, Aufzeichnung und Auswertung von Ergebnissen
der Bauwerkspriifung nach DIN 1076 (RI-EBW-PRUF) hin-
sichtlich der Kriterien Standsicherheit, Verkehrssicherheit
und Dauerhaftigkeit bewertet. Aus den einzelnen Bewertun-
gen der Schaden wird eine Zustandsnote von 1 (sehr guter
Zustand) bis 4 (ungentigender Zustand) berechnet. Die Zu-
standsnoten werden dann den folgenden 6 Zustandsberei-
chen, analog dem Schulnotensystem, zugeordnet:

1,0-1,4 sehr guter Zustand (Zustandsbereich 1)
Eine laufende Unterhaltung ist erforderlich.

1,5-1,9 guter Zustand (Zustandsbereich 2)
Die Dauerhaftigkeit des Bauwerks kann langfristig geringfu-
gig beeintrachtigt sein.

Eine laufende Unterhaltung ist erforderlich.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de —Dokumente abrufbar.
Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de—Aktuelles/Sitzungen/Tagestibersicht zur Verfligung.
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2,0-2,4 befriedigender Zustand (Zustandsbereich 3)
Die Dauerhaftigkeit des Bauwerks kann langfristig beein-
trachtigt werden.

Mittelfristig ist eine Instandsetzung erforderlich.

2,5-2,9 ausreichender Zustand (Zustandsbereich 4)
Die Standsicherheit und/oder Dauerhaftigkeit kdnnen beein-
trachtigt sein.

Kurzfristig ist eine Instandsetzung erforderlich.

3,0-3,4 nicht ausreichender Zustand (Zustandsbereich 5)
Die Standsicherheit und/oder Verkehrssicherheit des Bau-
werks sind beeintrachtigt. Die Dauerhaftigkeit des Bauwerks
kann nicht mehr gegeben sein. Eine umgehende Instandset-
zung ist erforderlich.

3,5-4,0 ungentgender Zustand (Zustandsbereich 6)

Die Standsicherheit und/oder Verkehrssicherheit des Bau-
werks sind erheblich beeintrachtigt oder nicht mehr gege-
ben. Die Dauerhaftigkeit des Bauwerks kann nicht mehr
gegeben sein. Eine umgehende Instandsetzung bzw. Er-
neuerung ist erforderlich.

Die Zustandsnote sowie die Substanzkennzahl bilden die
Grundlage fir die weitere Erhaltungsplanung, sie lassen
die Dringlichkeit notwendiger Ma3nahmen erkennen, geben
aber keinen eindeutigen Aufschluss Uber Art und Umfang
der Schaden oder die Kosten der ErhaltungsmafRnahme.

Die bei der Bauwerksprufung ggf. festgestellten Schaden
werden je nach Dringlichkeit sowie Art und Umfang umge-
hend bis mittelfristig im Rahmen des Erhaltungsprogramms
behoben, was zu einer Verbesserung der Zustandsnote
auBBerhalb des Priifzyklusses fuhrt. Durch den organisato-
rischen Ablauf kann es zwischen Abschluss der Erhaltungs-
mafnahme und Eintrag ins Datenverarbeitungssystem zu
zeitlichen Verzégerungen kommen. Die Zustandsnote ist
daher ein Stichtagswert, welcher der standigen Fortschrei-
bung der Daten unterliegt.

In der Anlage zu 1.1 sind die Anzahl der Staatsstral3en-
briicken und deren Briickenflache fir Bauwerke mit einer
Zustandsnote von 2,5 und schlechter, d. h. Zustandsberei-
che 4 bis 6 dargestellt.

1.2 Welche Brucken in diesem Bereich werden in den

Jahren 2015 und 2016 zu welchen Kosten saniert?
Im aktuellen Koordinierten Erhaltungs- und Bauprogramm
sind fir den Zeitraum 2015 bis 2016 in den Regierungsbe-
zirken Oberbayern, Niederbayern und Schwaben insgesamt
77 BruckenerhaltungsmafRnahmen (laufende und neue
MaRnahmen an Instandsetzungen oder Ersatzneubauten)
enthalten. Fur die Jahre 2015 und 2016 ist fur diese Projek-
te aus den Haushaltsmitteln der Bestandserhaltung ein Fi-
nanzbedarf von insgesamt rund 21,3 Mio. € vorgesehen. Die
Aufschlisselung nach Regierungsbezirken und Landkreisen
sowie die jeweiligen Kosten inklusive der Gesamtkosten
zeigt die Tabelle, siehe Anlage zu 1.2. Mit dem sog. Son-
derprogramm Bruckenertiichtigung kénnen ab dem Haus-
haltsjahr 2016 MafRnahmen mit Gesamtkosten Uber 2,0
Mio. € Uber einen Vorwegabzug zweckgebunden finanziert
werden. GroRere BrickenerhaltungsmafRnahmen kdnnen
damit unabhangig neben den Ubrigen Bestandserhaltungs-
mafnahmen realisiert werden. Insgesamt wird dadurch eine

Verstarkung der Ausgaben der Bestandserhaltung fur Bri-
cken erreicht.

Die konkrete Umsetzung der Mal3nahmen héngt von den
verfugbaren Haushaltsmitteln, aber auch anderen Randbe-
dingungen ab, wie der weiteren Entwicklung des Stral3en-
netzes (z. B. Winterschaden), dem Auftreten von Unfallh&u-
fungsstellen oder Veranderungen der Verkehrsbelastung,
die die Dringlichkeitsreihung verandern kénnen. Bei grof3e-
ren MaRhahmen, wie z. B. Briickenerneuerungen, sind auch
immer ofter Verfahren zur Erlangung des Baurechts not-
wendig, deren Verfahrensdauer oft nicht sicher abgeschétzt
werden kann. Zudem sind bei Briickenertlichtigungen auch
statische Nachrechnungen und Wirtschaftlichkeitsuntersu-
chungen zur Festlegung der konkreten Mafinahmen erfor-
derlich.

2. Welchen Grad von Schadigung weisen die sanie-
rungsbedirftigen Brlcken in staatlicher Baulast
im Regierungsbezirk Oberbayern aus?

2.1 Welche Bricken in Oberbayern mussen aufgrund
ihres Schéadigungsgrads abgerissen und durch
eine Bauwerkserneuerung ersetzt werden?

2.2 Wie hoch belaufen sich jeweils die Kosten fiir die
Sanierung der sanierungsbedirftigen Bricken
in Oberbayern, aufgeschlisselt nach Briicken in
Landkreisen und kreisfreien Stadten?

3. Welchen Grad von Schadigung weisen die sanie-
rungsbedirftigen Bricken in staatlicher Baulast
im Regierungsbezirk Niederbayern aus?

3.1 Welche Bricken in Niederbayern mussen auf-
grund ihres Schadigungsgrads abgerissen und
durch eine Bauwerkserneuerung ersetzt werden?

3.2 Wie hoch belaufen sich jeweils die Kosten fiir die
Sanierung der sanierungsbediirftigen Briicken in
Niederbayern, aufgeschlisselt nach Briicken in
Landkreisen und kreisfreien Stadten?

4.  Welchen Grad von Schadigung weisen die sanie-
rungsbedurftigen Brucken in staatlicher Baulast
im Regierungsbezirk Schwaben aus?

4.1 Welche Bricken in Schwaben mussen aufgrund
ihres Schadigungsgrads abgerissen und durch
eine Bauwerkserneuerung ersetzt werden?

4.2 Wie hoch belaufen sich jeweils die Kosten fiur die
Sanierung der sanierungsbedurftigen Bricken in
Schwaben, aufgeschliisselt nach Briicken in Land-
kreisen und kreisfreien Stadten?

Aus der Zustandsnote kann keine direkte Aussage Uber

den Umfang der Schaden bzw. den Grad der Schadigung

am einzelnen Bauwerk abgeleitet werden. Sie spiegelt aber
den aktuellen Instandsetzungsbedarf wider. Der Umfang der

Schéaden ergibt sich nur aus den einzelnen Bauwerkspriifbe-

richten. In der Anlage zu 2., 3., 4. sind daher die Anzahl der

StaatsstralRenbriicken und deren Bruckenflache, unterglie-

dert nach den Zustandsbereichen in den einzelnen Regie-

rungsbezirken, dargestellit.

Zur Beantwortung der weiteren Unterfragen wére eine
umfangreiche und zeitintensive Erhebung bei den einzelnen
Staatlichen Bauamtern erforderlich, da die notwendigen In-
formationen nicht zentral zur Verfigung stehen. Innerhalb
der fur die Schriftliche Anfrage gesetzten Frist war eine Be-
antwortung deshalb nicht méglich.
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Niederbayern

Landkreis Deggendorf
Landkreis Dingolfing-Landau
Landkreis Freyung-Grafenau
Landkreis Kelheim
Landkreis Landshut
Landkreis Passau

Landkreis Regen

Landkreis Rottal-Inn
Landkreis Straubing-Bogen
Stadt Landshut

Stadt Passau

Stadt Straubing

Oberbayern

Landkreis Altétting

Landkreis Bad Tolz-Wolfratshausen
Landkreis Berchtesgadener Land
Landkreis Dachau

Landkreis Ebersberg

Landkreis Eichstatt

Landkreis Erding

Landkreis Freising

Landkreis Furstenfeldbruck
Landkreis Garmisch-Partenkirchen
Landkreis Landsberg am Lech
Landkreis Miesbach

Landkreis Mihldorf a.lnn
Landkreis Miinchen

Landkreis Neuburg-Schrobenhausen
Landkreis Pfaffenhofen a.d.lim
Landkreis Rosenheim

Landkreis Starnberg

Landkreis Traunstein

Landkreis Weilheim-Schongau
Stadt Ingolstadt

Stadt Miinchen

Schwaben

Landkreis Aichach-Friedberg
Landkreis Augsburg
Landkreis Dillingen a.d.Donau
Landkreis Donau-Ries
Landkreis Guinzburg
Landkreis Lindau (Bodensee)
Landkreis Neu-Ulm
Landkreis Oberallgau
Landkreis Ostallgéu
Landkreis Unterallgdu

Stadt Kempten (Allgéu)

Stadt Memmingen

Gesamtergebnis

Statistik der Briicken

Bauwerksflache [m?]
161.098
15.786
24.446
11.290
15.645
8.110
37.025
15.477
14.496
10.438
3.252
2.555
2.578

231.668
18.301
11.505
10.272

6.979
5.657
16.894
14.420
10.395
3.273
4.594
7.252
3.818
16.272
10.707
7.449
7.964
37.633
8.248
12.283
10.499
1.595
5.658

107.016
5.109
12.132
12.186
15.307
7.323
8.061
17.576
10.755
5.137
11.428
353
1.649

499.782

Bauwerksanzahl

821
59
93
69
77
76
175
77
83
90
4
16
2

1.198
66
82
54
53
39

Anlage zu 1.)

56 -

75
46
15
34
46
42
72
45
61
34
137
57
86
79
8
11

663
43
70
71
78
50
56
69
71
51
96

2.682
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MaRnahmen im aktuellen
Erhaltungs- und Bauprogramm - Briicken

Anlage zu 1.2)

Resi)i:;;::gs- LKR | Strage Bezeichnung Nu?n“'";er i‘:s;::' gt e
2015 2016

Niederbayem DEG St 2125 |Em.BW Ub.Sattelbrunnbach Winzer 7244538 290,0 44,0

Niederbayem DGF St2111 [BWI St 2111 Gber die Isar in DGF 7340506 200,0 180,0
Niederbayem DGF St 2114 |BWE Flutgrabenbriicke Unterdaching 7241625 350,0 300,0
Niederbayem FRG St 2127 |Em.BW Ewk.Messerschmidm.Machetsr 7246502 360,0 360,0

Niederbayem FRG St 2130 |Inst.BW u.Riedelsbach b.Langbruck 7248514 227,0 227,0

Niederbayem FRG St2131 (Inst.Erautalbriicke Waldkirchen 7247557 120,0 16,0

Niederbayem FRG St 2632 |Inst.Osterbachbriicke b.B6hmzwiesel 7247507 150,0 150,0

Niederbayem FRG St 2130 |Em. Kreuzbachbricke Haidmihle 7148502 300,0 300,0
Niederbayem KEH St 2230 |BWI St 2230 Gber GVS bei Essing 7036526 200,0 200,0

Niederbayem KEH St2230 |BWI St 2230 ib GRW und Mahlbach 7036505 320,0 310,3 9,7
Niederbayem KEH St 2233 |BWE Brucke tiber Kanal Bad Géging 7136511 450,0 380,1 69,9
Niederbayem KEH St 2233 |BWE tber Bach in Mauem 7236513 500,0 450,0
Niederbayern LA St 2083 |BWI Briicken bei Aham : Briicke tber Vils bei Aham 7440505 490,0 27,0

Niederbayem LA St 2083 Em::‘:;kuen bei Aham : Briicke Gber Sommeraubach bei 7440503 350,0 25,0

Niederbayem LA St 2083 |BWI Briicken bei Aham : Briicke dber Vilsflutgarben bei Aham 7440506 150,0 25,0

Niederbayem PA St 2110 |Inst.Bachbriicke Riedenburg Wirding 7645518 295,0 30,0

Niederbayem PA St 2119 |Inst.Bri.tb.Wolfach Afham Flutkana 7445505 110,0 110,0

Niederbayem PA St 2319 |Em. BW 0 GW bei Ziegelreut/Passau 7447520 440,0 440,0

Niederbayem PA St 2119 |Teilem Grenzbriicke Neuhaus 7546511 2.170,0 320,0
Niederbayem PA St 2319 |Inst.Satzbachbriicke Niedersatzbach 7347509 200,0 200,0
Niederbayem PA St 2323 |Inst. lizbriicke Fischaus 7346507 250,0 250,0
Niederbayern PA St2117 |Rottbriicke Pocking 7545510 2.460,0 499,7 1.044,9
Niederbayem PA St 2132 |OU Hundsdorf, Briicke tber den Hémeuterbach 7347525 600,0 186,1 153,6
Niederbayem PAN St 2111 |Inst.BW Ub.DB bei Niedertrennbach 7441505 90,0 3,0

Niederbayemn PAN St2112 |Em 2 BW @ Sulzbach u Altbach Furth: Briicke Gber Altbach 7443517 380,0 380,0

Niederbayemn PAN St2112 |Em 2 BW G Sulzbach u Altbach Furth; Briicke Giber Sulzbach 7443516 68,0 68,0

Niederbayemn PAN St 2109 |Em. BachDL Priel 7444639 400,0 400,0
Niederbayern PAN St 2110 |Em.Grasenseerbachbriicke bei Wiihr 7543515 400,0 400,0
Niederbayem REG St2136 [San BW b kl. Deffemnik 6944503 210,0 210,0

Niederbayemn SR St 2142 Em.BV\{ Ub.Entwéss.-graben Mallersd 7239610 350,0 350,0

Niederbayem SR St 2147 |Em. BW b. Obermihlbach 7042507 300,0 300,0

Niederbayem SR St2111 |Em.BW ub.kl.Laaber, Geiselhd 7140663 900,0 900,0
Oberbayem AO St2107 |alt, Inst BR @ Alz Burgkirchen 7842507 800,0 654,3
Oberbayem AO St 2107 (Inst. BR G DB bei Werk Gendorf 7842506 250,0 250,0
Oberbayem DAH St 2047 |Em. BR @ Zeitlbach bei Unterzeitlbach 7633504 395,0 75,0

Oberbayem DAH St 2051 |Em. BR G Steindlbach bei Altstetten 7633509 210,0 180,0
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MaBnahmen im aktuellen Anlage zu 1.2)
Erhaltungs- und Bauprogramm - Briicken

A inTsd E
Reglenings: | Lkr | strae Bezeichnung ‘ Nu?n‘"r’t;er i‘:s:t'e“:' e
2015 2016

Oberbayern ED St 2332 |Inst. BR U Kultnergraben in Pastetten 7837508 188,0 168,0 20,0
Oberbayem El St 2230 |[Inst. BR St 2230 @ Altmihl s Kinding 6934507 650,0 450,0
Oberbayem FS St 2054 [Em BR @i Fischbach w Aich 7537517 815,0 135,0

Oberbayem FS St2341 [Em. BR @ Moosach bei Massenhausen 7635510 475,0 80,0

Oberbayem FS St 2085 |Em. BR G Albanerbach in Horgertsh. 7437501 250,0 220,0
Oberbayen GAP St 2060 [Inst. BR G Hausllahne-Stockgraben: Briicke Gber Stockgraben 8431607 220,0 220,0
Oberbayemn GAP St 2060 |Inst. BR U Hausllahne-Stockgraben: Briicke Gber Hausllahne 8431603 400,0 400,0
Oberbayem M St 2088 |Inst Briicke Johanneskirchner Str 7835512 726,0 60,0

Oberbayem M St2082 [Inst. BR GVS/Heimstettner StraRe 7836525 470,0 440,0
Oberbayem M St 2082 [Inst. BR GRW bei Kirchheim 7836526 250,0 230,0
Oberbayem MB St 2076 |Em. BR G Schlierach Hausham 8237510 500,0 440,0
Oberbayem MU St 2084 |Em. BR G Weidenbach 7740523 400,0 383,2
Oberbayem MU St2086 |Em. BR U Iderbach Geiselharting 7640603 200,0 191,6
Oberbayemn ND St 2084 |Em. BR St 2084 G Weilach bei Weilach 7533722 950,0 545,0

Oberbayem ND St 2046 |Em. BR St 2046 U Hauptkanal bei Berg i.Gau 7333506 700,0 500,0
Oberbayem PAF St2232 |Em. BR St 2232 i lim s Vohburg 7235518 1.900,0 1.500,0 315,0
Oberbayemn PAF St2232 [Em. BR GVS @ St 2232 bei Ossenzhausen 7435511 1.000,0 800,0
QOberbayem RO St 2089 |Inst. Br. 0. Kirchbach in Degemdorf 8238506 150,0 150,0
Oberbayem STA St 2563 |inst. BR GVS bei Socking 8033504 15,0 15,0

Oberbayem TS St 2104 |Erw BR 0 Altbach b Unteraschau 8042900 260,0 73,8

Oberbayemn TS St 2105 |LA bei Schariing: Briicke fir den Panolsgraben bei Scharling 8042506 500,0 500,0

Oberbayemn TS St 2095 |[Inst. BR G Fuschbach b Vachendorf 8141539 200,0 200,0
Oberbayem WM St 2038 |Inst. BR @ Heubach in Habach 8233504 20,0 20,0

Oberbayem WM St 2064 |Em. BR G FW bei Jenhausen 8133511 720,0 92,0

Schwaben A St 2027 |Em. BR u Feldweg bei Hennh. 7529557 525,0 525,0

Schwaben A St 2032 |OU Adelsried, Briicke Gber die Singold 7830502 120,0 20,1
Schwaben AlC St 2045 Ausbau Péttmes - Grimolzhausen, Briicke Gber die Donaumoos Ach| 7432505 310,0 18,1 2236
Schwaben DLG St 2027 |Briicke Uber WW bei Roggden 7429504 50,0 50,0
Schwaben DON St 2215 |Inst. BR Donaubriicke in DON 7230519 715,0 169,0

Schwaben DON St 2047 |Em. BR u Donauflutgr. bei Nieder 7231508 300,0 300,0
Schwaben GZ St 2020 |Ersatzneubau Bricken Kissendorf: Briicke tber Osterbach 7627500 300,0 300,0
Schwaben Gz St 2020 |Ersatzneubau Briicken Kissendorf: Briicke Gber Bach 7627501 100,0 80,0
Schwaben LI St2386 |Em. BR U VT Lindenau 8425536 80,0 80,0
Schwaben MN St 2015 |Em. BR @ Herdgasse bei Tirkheim 7929548 320,0
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MaBnahmen im aktuellen Anlage zu 1.2)
Erhaltungs- und Bauprogramm - Briicken
: Ausgaben in Tsd Euro
Reglorunds- | LkR | strage Bezeichnung At Gkis‘;,:::' i
2015 2016

Schwaben MN St2015 |inst. BR @ Eisbach bei Schlingen 8029510 150,0 150,0
Schwaben MN St2026 |(Inst. BR U FloBach bei Zaisertshof 7829503 80,0 ! 80,0
Schwaben MN St2027 |Em. BR U Zusam Kénghausen 7829504 200,0 200,0
Schwaben NU St2021 |Briucke St 2021 Gber FW bei Roth 7626564 ’ 285,0 55,0
Schwaben NU St2023 |Inst. BR 4 DB bei Burlafingen 7526756 930,0 60,0
Schwaben OA St 2376 |Inst BR GRW Ahegg 1 G St2376 8227571 90,0 90,0
Schwaben OAL St2008 [Inst. BR G DB Seeg 8329507 230,0 230,0

Summen: 32.479,0 8.662,1 12.595,9
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Anlage zu 2.), 3.), 4.)
Bauwerkszustand der Briicken

Bauwerksflache Bauwerks-

[m?] anzahl
Niederbayern 161.098 821
= 10 - 14 32.411 239
) -% 15 -19 34.217 227
g 8 20 - 2.4 63.877 - 252
*g - 25-29 28.526 98
N *g 3.0 - 34 2.067 5

35 -40 - -
Oberbayern 231.668 1.198
- 1.0 - 14 19.832 152
) -% 1.5 - 1.9 19.624 190
g 8 2.0 - 2.4 93.847 495
*g = 25-29 83.931 310
N *é 3.0 - 34 11.988 43
35 -40 2.446 8
Schwaben 107.016 663
= 10 - 14 12.907 123
) -f]—’, 15 -1.9 11.374 95
2 o 20 - 24 53.333 296
*g = 25 -29 27.182 134
N ‘g’ 3.0 - 34 2177 14
35 -40 43 1
Gesamt 499.782 2.682
10 - 14 65.150 514
L5 1.5 - 1.9 65.215 512
§ © 20 - 24 211.057 1.043
&3 25-29 139.639 542
3 b 3.0 - 34 16.232 62
2 3.5 - 4.0 2.489 9




